

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年7月17日 星期一

癸卯年五月三十

总第15124期 今日8版

防范非法集资

建设美好生活

如何防范非法集资:

一要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼。
二要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,不冒险投资!
三要警惕,不要盲目。“收益丰厚、机会难得”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!多留个心眼儿,绝不要盲目“随大流”投资。



淮南市地方金融监管局
交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

坚持以人民为中心 保障人民当家作主

——发展全过程人民民主的淮南人大生动实践

本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

党的二十大报告把发展全过程人民民主确定为中国式现代化本质要求的一项重要内容,强调全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,对“发展全过程人民民主,保障人民当家作主”作出全面部署、提出明确要求。近年来,市人大常委会在市委的坚强领导下,深入学习贯彻习近平总书记关于全过程人民民主的一系列重要论述和党的二十大精神,坚持守正创新,强化使命担当,着力发挥人民代表大会制度这一实现全过程人民民主的重要制度载体作用,不断探索全过程人民民主的实现形式和有效路径,为推动现代化美好淮南建设贡献人大智慧和力量。

坚持党的领导,在把牢正确方向中践行全过程人民民主

党的领导是实行全过程人民民主的根本政治保证。市人大常委会始终坚持党的领导贯穿到人大工作的全过程和各方面,确保人大工作正确的政治方向。坚决维护市委总揽全局、协调各方的领导地位,严格执行请示报告制度,针对五年立法规划、年度立法计划、年度重点工作等重要工作和事项及时向市委请示汇报。充分发挥常委会党组把方向、管大局、抓落实的作用,加强对常委会工作的统揽协调,确保人大工作与市委要求步调一致,做到市委工作的重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。在制度保障层面,以贯彻省委人大工作会议精神为契机,协助市委召开市委人大工作会议,出台《关于加强新时代人大工作和建设的实施意见》,为发展全过程人民民主、彰显人民代表大会制度优势提供制度性安排;在运行机制层面,聚焦常委会及机关制度建设,梳理、整合、修订各类制度31项,使人大工作过程、议事程序更加体现广泛的民主性和代表性。

强化责任担当,在依法高效履职中践行全过程人民民主

近年来,市人大常委会注重将全过程人民民主理念具

体体现地体现到依法履职全过程和各方面,拓宽公众参与渠道,在立法、监督等工作中广泛听取和吸纳各方面的意见,充分保障人民群众的知情权、参与权和表达权。

精选履职议题,顺应群众意愿。市人大常委会每年在制定年度立法计划、监督计划时,采取“线上+线下”相结合形式,利用报纸、网站、微信公众号等,广泛征集意见建议,最大限度吸纳民意、汇集民智,推动人大工作与民意愿同频共振,努力做到人民群众诉求在哪里、人大履职就朝哪里聚焦,人民群众关注什么、人大履职就朝什么方向发力。

坚持立法为民,回应群众关切。近年来,市人大常委会紧紧围绕促进民生改善,积极开展“小切口”立法,先后制定养犬管理条例、停车场建设管理条例、消防安全管理规定、住宅小区物业管理条例、电梯安全管理条例等法规,切实维护群众切身利益。拓宽开门立法渠道,依托10个基层立法联系点和21名专家组建的立法咨询专家库,采取座谈会、论证会等多种方式,在法规立项、调研、起草、审议、实施各环节,广泛听取意见建议,使立法更好体现民意、集中民智。2018年以来,先后围绕12件法规草案征求人民群众和社会各界意见建议670余条,其中280余条意见建议被不同程度采纳吸收,制定出台的《淮南市电梯安全管理条例》被评为我市2022年度十大“法治为民办实事”项目。

突出监督实效,增进群众福祉。2018年以来,市人大常委会着眼于人民日益增长的美好生活需要,围绕环境保护、粮食安全、义务教育阶段“双减”政策等开展视察调研460余次,开展执法检查14次,听取民生领域工作报告23项,注重在方案制定、人员组成、调研方式、报告起草各环节听取代表和群众意见,推动解决群众关心的热点难点问题。2022年,在全省较早制定《关于加强司法工作的暂行办法》,推动司法监督工作“脱虚向实”。聚焦进一步加强审计整改跟踪监督,在全省率先制定《关于审计查出突出问题整改情况的满意度测评暂行办法》,提高了相关单位审计整改落实力度,《以评促改,做好审计整改“后半篇文章”》信息于2023年2月被中国人大网采用。

(下转四版)

深入对接洽谈 共谋合作发展

张志强率队赴南昌成都德阳开展招商考察

本报讯 7月14日至16日,市委副书记、市长张志强率队赴南昌市、成都市、德阳市,围绕高端绿色食品产业和文旅产业开展招商洽谈,积极对接企业,推动项目合作。市委常委、市委宣传部长郭平川,市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强前往煌上煌集团、四川白家阿宽食品公司实地考察,详细了解企业发展历程、生产工艺、品牌运营、产业布局等情况。他指出,高端绿色食品产业是淮南着力打造的新兴产业。当前,淮

南正抢抓长三角区域一体化发展、合淮同城化等重大战略机遇,充分发挥区位优势、空间、资源等优势,真抓实干推动高端绿色食品产业加快发展。希望双方加强对接交流,推进务实合作,发挥品牌龙头企业的引领示范作用,嫁接淮南本土产业,带动促进其技术创新、管理提升、产品升级,推动淮南土特产加速“出圈”,实现互利共赢、共同发展。

随后,张志强分别前往力方科技、华谊兄弟星剧场,考察了两家文旅企业运营模式、项目建设、业态布局等情况,

并实地走访四川天演文博文化发展有限公司,了解地质文物传承保护、工旅融合发展等情况。张志强在和企业负责同志交流时指出,淮南文旅资源丰富厚重,文旅产业发展前景广阔。希望双方发挥各自优势,按照文化产业化、产业化文化思路,坚持轻资产、轻量化、小切口运作,突出“科技+文旅”模式,加强品牌植入,共同推进旅游沉浸式体验,打造旅游消费场景新爆点,推动产旅融合、工旅融合,推动文旅产业高质量发展。(本报记者 周玲)

共同营造双赢的美好未来

——探访安徽金百捷新材料科技有限公司

本报记者 苏强



制造业项目建设

——专题报道——

淮南市发改委 协办

色泽圆润、晶莹剔透,一块块亚克力板材散发着宝石般的光泽,让人爱不释手。

“亚克力是一种继陶瓷之后能够制造卫生洁具最好的新型材料。作为一种特殊的有机玻璃,亚克力还可以用于飞机的挡风玻璃,并在恶劣环境下使用几十年。与传统的陶瓷材料相比,亚克力除了无与伦比的高光亮度外,还具有韧性好、不易破损、修复性强、色彩鲜艳、可满足不同品位的个性追求等优点。”7月14日下午,记者来到位于谢家集区的安徽金百捷新材料科技有限公司走访,公司负责人张金玉在向记者介绍企业生产的新型材料亚克力产品时,言语间充满了自信和骄傲。

宽敞明亮的生产车间里,工人们规

范有序地操作着各种机器设备,有条不紊的生产场景让人精神振奋、干劲十足。

记者在采访中了解到,安徽金百捷新材料科技有限公司已有十余年的发展历程,由原来的安徽美克发展到今天的金百捷新材料,公司实力雄厚,生产经验丰富,产品为亚克力浇铸板,目前日产量为100吨,产品行销全国。拥有一批具有20多年生产经验的技术骨干,两个厂区面积50000平方米,共7条生产线,现有职工450多名,专业技术人员30多名。为进一步做大做强企业,2022年该公司新建的亚克力板材及制品生产项目总投资15956.81万元,其中固定资产投资10956.81万元,流动资金5000万元,计划占地30余亩,办公及生活用房建筑面积2400平方米,2座钢结构厂房建筑面积8000平方米,1座仓库2900平方米,新建了6条亚克力板材及制品生产线,年产2万吨亚克力板材及制品,配套建设了变压器房、安全设施设备及环保、消防等设施。项目建成后新增年产值2亿元,年税收500万元。

“2021年拿地,2022年5月开工建设,2023年初试生产,目前企业生产经营正在逐步进入良性循环轨道,今年产值可达到5000万元。”谈到企业的发展状况,张金玉激动不已:“从拿地到建成试生产,我们的项目仅用了一年多时间,项目的高效建成,离不开谢家集区和淮南高新区智造园区的大力支持,不管大事小事,他们都主动服务,一对一的帮扶,积极主动帮助我们解决了道路、消防等一系列问题,真的非常感谢他们。”

“我是淮南人,在外地创业了十几年,现在能够回到家乡投资兴业,我感到特别高兴和自豪。”采访中,张金玉信心满满地表示:“公司成立以来,我们秉持‘质量第一、信誉第一’的理念,坚持以‘低成本、高品质’为原则,满足不同的市场需求,与客户建立了长期互惠、互利、互信伙伴关系。我们将用艺术的灵感、创造性的思维,为各类商业展示企业提供亚克力制品的整体制作方案,并以精湛的工艺、严格的品质管理、周到的服务与客户共同营造双赢的美好未来。”

《安徽日报》7月16日一版报道

“不到一小时就办好了‘个转企’”

安徽日报记者 柏松

主流媒体看淮南

“从网上提交了股东股权、企业法人、‘完税证明’等信息,不到一个小时就办好了‘个转企’业务,拿到了营业执照。”日前,在淮南市潘集区市场监管局办好“个转企”业务的李玉顺开心地告诉记者,“个转企”业务很快办好了。

“‘个转企’业务很快办好了。”大通区个体工商户吴玉胜和李玉顺有着同样的感受。线上“一网通办”,线下帮代办办、减环节、减流程、减材料,吴玉胜无障碍办理“个转企”,将经营类型变成了独资企业。

过去,个体工商户想要转办企业,需要先注销个体营业执照,再办理企业注册登记业务,来回跑路费时费力。6月8日,淮南市企业开办平台上线“个转企”功能,审批流程优化,各项手续“化繁为简”。

淮南市市场监管局办公室主任卢放告诉记者,“个转企”改革是在不改变统一社会信用代码和成立日期的前提下,将经营主体类型变更为企业独资企业或有限责任公司的行为,个体工商户可以到登记机关现场提交申请,也可以通过市场主体登记注册系统提交申请。

在田家庵区经营网络信息咨询工作室的王自豪,主要从事网络技术服

务、网络与信息安全软件开发等商务咨询服务。由于业务扩展,他申请办理“个转企”,并搬迁到毛集实验区发展。从田家庵区“下单”,到毛集实验区“接单”,两地市场监管部门工作人员无缝对接,全程帮办服务。在新店开业前,王自豪收到了“升级”后的营业执照。他向记者感慨:“办理‘个转企’真方便,不仅保留沿袭了使用多年的名号,还得到了免费刻制的公章。”

淮南市市场监管局负责人李宝云告诉记者,通过“个转企”等一系列促进个体工商户发展的新举措,将全力帮扶“小个体”转出市场发展“大活力”,推动各类经济实体做大做强。

淮南之变 五大攻坚行动 进行时

淮南推进产业转型发展,在危机、考验和挑战中不断突围与突破——“乌卡时代”,心持定力精准发力!

开栏的话

在市第十一次党代会闭幕会上,市委部署了深入实施“产业转型、城市更新、乡村振兴、生态修复、社会治理”五大攻坚行动。2021年10月15日,市委书记任泽锋在淮南日报发表署名文章《深入实施“五大攻坚行动” 让淮南这

座老工业城市焕发新的生机活力》,系统阐述了深入实施“五大攻坚行动”的目的、意义、方法、路径,标志着深入实施“五大攻坚行动”正式开启。

“产业转型、城市更新、乡村振兴、生态修复、社会治理”五大攻坚行动,是建设现代化美好淮南必须啃下的硬

骨头,是淮南转型发展的抓手和突破口。从今天开始,淮南日报全媒体策划推出“淮南之变 五大攻坚行动进行时”系列深度报道,展示两年多时间淮南深入实施“五大攻坚行动”取得的有目共睹效果,从中感受滴水穿石的“淮南之变”。敬请关注。

(详见二、三版)



农民工赛技能

7月16日,淮南市第四届农民工职业技能大赛在市职业教育中心开赛,260名农民工选手参加电工、焊工、砌筑工三个职业工种竞赛。活动旨在提升农民工劳动技能水平,助力乡村振兴和城市转型发展。

本报记者 陈彬 摄